

САВЕЗ САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ

**САМОСТАЛНИ СИНДИКАТ ПРЕДШКОЛСКОГ ВАСПИТАЊА И  
ОБРАЗОВАЊА СРБИЈЕ**



11000 БЕОГРАД – Дечанска бр. 14/V - ☎ / факс: 3398-935  
- Моб. тел. председнице 066/21 00 28

ПИБ 102693286 \* Матични број 17568418 \* Текући рачун: : 325950060002321842

E-mail: [sindikata.predskolaca@gmail.com](mailto:sindikata.predskolaca@gmail.com)- [www.predskolstvo.rs](http://www.predskolstvo.rs)



Бр.59

Београд, 04.07.2024.

**ПРЕДСЕДНИШТВО РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ,**  
**Александар Вучић,** председник Републике Србије

Андрићев венац 1,  
Београд

Поштовани,

Самостални синдикат предшколског васпитања и образовања Србије поздравља бригу коју је председник Србије, Александар Вучић, исказао према исхрани и здрављу деце. Наиме, на недавној конференцији за штампу, председник Александар Вучић се дотакао тематике кетеринга у исхрани деце, наглашавајући важност осигурања здравих obroka за децу у образованим установама и при томе истичући да фирме које се баве кетерингом морају обезбедити оброке обogaћене воћем и другим здравијим намирницама. Морамо, међутим, да нагласимо да систем који континуирано осигурава здраве и нутритивне оброке за децу већ постоји, **а то су централне кухиње државних предшколских установа.** Уместо да се држава за унапређење исхране ослања на добру вољу приватника који зарађују на кетеринг услугама, потребно је да те напоре усмери ка улагању у већ постојећи јавни сектор који функционално обезбеђује здраву исхрану.

Споменуте кетеринг услуге су тренутно присутне у приватним вртићима, али и у школама. Постојала је иницијатива која је настојала да се кетеринг уведе и у државне вртиће, што је изазвало реакцију не само Самосталног синдиката предшколског васпитања и образовања Србије, већ и родитеља деце у вртићима, као и стручне јавности. Заједничким снагама успели смо да одбранимо постојећи систем централних кухиња, наглашавајући његове предности. Главни проблем приватних кетеринга је у томе што су они искључиво оријентисани ка профиту, што може довести до смањеног квалитета obroka. У тој трци за профитом, здравље деце пада у други план.

За разлику од приватне варијанте, систем централних кухиња који користе државни вртићи показује одличне резултате – **у тим кухињама запосленима је једини циљ здравље деце, а не профит и они редовно воде рачуна о здравој исхрани која одговара потребама деце.** Њихови obroci такође су прилагођени потребама сваког детета, водећи рачуна о могућим алергијама или интолеранцијама у складу са вероисповести детета.

У систем централних кухиња предшколских установа мора се, међутим, даље улагати. **Плате које држава прописује за запослене у кухињама су минималне зараде и све је теже пронаћи раднике за ова одговорна места. Обнова и повећање капацитета такође траже нова инвестициона улагања.** Стратешким развојем и унапређењем система централних кухиња, не би било потребе за приватним кетерингом, не само у предшколским установама, већ и у целом систему образовања, што би осигурало високе стандарде исхране за сву децу.

Због тога још једном тражимо од Владе да обезбеди адекватна материјална средства и унапреди услове рада запослених у централним кухињама предшколских установа, али и да изменом Уредбе о платама адекватно уважи рад свих запослених у систему предшколског васпитања и образовања чиме би се задржао квалитетан кадар.

Срдачан поздрав

ПРЕДСЕДНИЦА



*Босиљка Јовановић*

Босиљка Јовановић